
 

 

Referat 
fra 

Dansk Kegle Forbunds Hovedbestyrelsesmøde 
søndag den 3. januar 2010 

Nyborg Borgerforening 
********************************************************** 

 
Tilstede: 
Forretningsudvalget: Allan Stender (AS), Bent Johansen (BJ), Finn Hyldmar (FH)  
Eliteudvalget: Finn Madsen (FM) 
Sportsudvalget/Sektion Bohle: Henning Wang Nielsen (HN) 
Sportsudvalget/Sektion Classic: Uffe Espensen (UE) 
Ungdomsudvalget: Sten Jensen (SJ) 
Lovudvalget: Jette Møller (JM) 
K.K.U.: Georg Nielsen (GN), Per Christensen (PC) 
F.K.U.: Morten Ottosen (MO), Johnny Mandau (JM) 
J.K.U.: Lea Mikkelsen (LM), Birthe Hansen (BH) 
S.K.U.: Mogens Christensen (MC),  Birgit Reitz (BR) 
 

DAGSORDEN: 
 

   1.) Referat fra sidste møde 
   2.) Orientering fra formanden 
   3.) Orientering fra kassereren 
   4.) Orientering fra sekretæren 
   5.) Orientering fra Sportsudvalget Sektion Bohle 
 6.) Orientering fra Sportsudvalget Sektion Classic 
   7.) Orientering fra Eliteudvalget 
   8.) Orientering fra Ungdomsudvalget 
   9.) Orientering fra kursusudvalget 
 10.) Unionsrunde (Kort orientering fra unionerne) 
 11.) Eventuelt 
 
 
FH oplæste dagsordenen, og gik videre til punkt 1 
  
ADD: 1 Referat fra sidste møde 
  
Intet 
 
ADD: 2 Orientering fra formanden 
 
AS: Vi skal være opmærksom på økonomien i 2010, da der er signaler der viser at de 
penge som tilgår til DIF er for nedadgående. Vi skal kigge på om vi stadig har brug for 
Toptime, honoret stiger i takt med vores tilskud, er dette en udgift eller indtægt. 
 
Vi er indgået i et nyt forbund i stedet for NBB hedder det nye forbund NBK (Ninepin 
Breitensport Kegeln), der er kommet nye lande med, og vi vil stå stærkere internationalt 



 

 

fremover. Bohle har været helt væk internationalt i FIQ, det har været Classic og Scherre 
som har styret dette. 
 
Der har også været lidt fra banekonsulenterne, og det har været fremme om at de skal 
have løn for deres arbejde, og jeg syntes det er lidt af et skråplan at komme ind på. Vi er 
et forbund hvor det er baseret på frivilligt arbejde. 
 
Han efterlyser om hvornår dommerkursus kommer til at foregå, og han vil tage en samtale 
med de relevante personer. 
 
MO: spurgte om dommerkursus, og diskussionen startede i 2007, og det er stadig ikke 
blevet til noget. Vi blev lovet at det ville foregå i September 2009. Vi har 5-6 personer som 
gerne vil være dommere. 
 
MC: Han kan kun tilslutte sig vedr. dommerkursus. Han har ikke fået noget ud af det papir 
han har fået vedr. NBK da dette står på tysk, og det syntes han er for dårligt, når man nu 
skulle komme med en udtalelse. Toptime syntes han at det er rart at formanden er 
kommet til det samme beslutning, som vi andre har haft længe. Bent kommer nok med en 
beregning om vi egentlig har fået noget ud af dette. Har vi fået noget ud af det sportsligt, 
og det syntes han ikke vi har. Hvis vi kan blive enige om at stoppe samarbejdet så er det 
ok. Banekontrollørerne skal ikke have løn, men på den anden side så skal vi dække deres 
omkostninger, der skal være rene linier om hvad der skal dækkes. 
 
HN: hvad giver det i de forskellige arrangementer vi laver så vi kan se hvad vi selv løfter i 
dag, og hvad får vi ved at beholde Jan. 
 
ADD 3: Orientering fra kassereren 
 
BJ: Regnskabet blev delt ud, på side 1 under obligationer der har vi fået kr. 20.000,00 
mere end i budgettet. På side 2 Landskampen: der var 14.000,00 i overskud i hver gruppe. 
Overskuddet for 2009 er kr. 24.736,75. På side 3 kan i se at Toptime har fået 108.450,00 i 
2009, og det er ikke meget som han har arbejdet for os i 2009. I Classic har de et 
overskud på 5.448,74. Det ser meget godt ud regnskabsmæssigt. 
Toptime kan ikke give os mere. Tilskuddet i år er steget med 13,5% kr. 175.000,00. 
Han mangler pokalturneringen fra FKU. 
 
ADD 4: Orientering fra sekretæren 
 
FH: Beretninger til rep. Mødet skal være kontoret i hænde senest de 1/3-2010. 
Der er lavet 2 forslag fra Forretningsudvalget (Se bilag 1 og 2) 
Forslagene blev diskuteret frem og tilbage, og vil blive udsendt til unionernes rep. 
Møder. 
 
På hjemmesiden er der kommet nye ting såsom internationale regler, og når jeg får vort 
forsikringsforhold fra Bent vil dette også blive lagt ind. 
 



 

 

Jeg er blevet ringet op fra DR som spurgte om vi var interesseret i at DR kom ud og viste 2 
stævner om året. Det vil koste ca. 15.000,00 til hvert stævne, og jeg har fortalt at var 
meget interesseret. Han vender tilbage med noget mere konkret. 
 
AS: mangler stadig svar på et debatforum. 
 
FH: alt vedr. debatforum er sendt til Svend. 
 
ADD 5: Orientering fra Sportsudvalget Sektion Bohle 
 
HN: hans skriftlige beretning følger her: 
 
Siden sidst har der foregået følgende stævner: 

 
 

Srem den 28-30 August  
 
Damer:   
5.   Alice Gad 853  Kegler  
6.   Winnie Johansen 842       ”   
10. Solvejg Petersen 816       ”    
 
Herrer: 
6. Ole Gad 862  Kegler  
7. Brian Kisum 854       ”    
8. Søren Petersen 853  
 
Par:   
6. Winnie Johansen/Søren Petersen  1695  Kegler 
7. Alice Gad/Ole Gad  1689       ” 
8. Solvejg Petersen/Brian Kisum  1670 ” 
 

 Pokalturnering 
  
 3. Per Christensen  433  Kegler 
 4. Søren Petersen  432       ” 

 
 

D.M. for mix par. Blev afholdt i Køge Kegle Center den 25 oktober.   
 
1. Marianne Jensen  F.D.K.    - Tonny Jensen  K.I.F. 1486    kegler 
2. Ulla Jensen  Ø.K.B.   - John Nielsen   Nordvest 1470        ”  
3. Annette Obbekjær F.D.K    - Gunner Nielsen Skjold 1468       ”  

 
Den 17. april 2010 skal der være Master Cup i Fredericia vil JKU sørge for: 
 
Baner 6 buketter blomster og mad til ca. 45 personer 
 
 



 

 

Den 30. april er der DM for herrer / damer på Fyn, Vil FKU sørge for: 
 
Baner og 6. buketter blomster + en til Årets spiller som er lidt større end de andre 
 
Den 1. maj er der DM for Old Girls, Old Boys samt Veteran damer og herrer i Roskilde 
 
Vil SKU sørge for: 
 
Baner og 12 buketter blomster. 
 
Vil FKU huske at tage vandre pokaler med til HB mødet den 03-01-2010 fra følgende 
spiller: 
 
Flemming Rasmussen vinder af DM for old boys. 
Morten Kruse vinder af DM for herrer 
Martin Vesterlund Årets spiller 
 
I ønskes alle en god jul og godt nytår 
 
Med sportslig hilsen 
Henning Wang Nielsen 
 
HN: Ud over beretningen var der følgende: Mødet i Stuttgart, der blev NBB opløst og blev 
omdannet til NBK som AS fortalte. Alle andre keglespil end Classic og Schere er 
medlemmer i NBK, og det kan være en fordel at vi er blevet større, og vi kan lave mere 
samarbejde med stævner, og så spille dette spil som de andre lande spiller. Det første 
stævne vil blive afholdt i Schweiz i 3 weekend i oktober med deltagelse af 4 damer og 
herrer. Europacuppen skal fortsætte som hidtil, og der bliver ingen ændringer i Bohle. 
Kontingent for at være med i det nye forbund vil blive 300,00 Euro. Den nye formand for 
NBK blev Aly Jaerling fra Luxemborg. Vicepræsidenten er fra Østrig. Kasserer er fra 
Schweiz. Sportdirektøren er Uwe Oldenburg. Generalsekretæren blev Rolf Grosskopf. 
 
AS: Forbundet er registreret i Luxemborg, og det er en fordel da der modtages tilskud. 
Hvert land bestemmer selv hvordan man spiller kegler. 
 
FM: Syntes det er ok at vi indgår i et større forbund, men det er forskelligt hvad vi får ud af 
det, når vi skal spille forskellige spil kegler. 
 
HN: Luxemborg får måske Bohle baner. Hvis der er flere lande som evt. får Bohle baner 
så kan vi afholde et europamesterskab, så der er en spændende fremtid vi går i møde. 
 
MC: Kan det styrke os, så er det godt at vi indgår i samarbejdet, men jeg kan ikke se 
noget sportsligt i dette. AS og BJ har fortalt at vi skal passe lidt på pengene. 
 
AS: er enige med MC, men der skal også være råd til ekstraordinære udgifter, og han 
syntes at vi skal prøve dette. Hvis vi eventuelt skal spille europamesterskab så vil der også 
være tilskud til dette. 
 



 

 

HN: ville godt have at vi fik lavet en international kalender, og få den lagt på hjemmesiden. 
Vi har prøvet at melde til i minisport, det har ikke givet noget førhen. 
I sportsudvalget har vi kigget på omspillet for mixpar, og forslaget blev delt rundt. Se bilag 
3. 
 
Forslaget blev diskuteret frem og tilbage og tilrettet. 
 
Henning gik videre med at forklare om banekonsulenterne, og det blev diskuteret frem og 
tilbage. 
 
Det blev vedtaget at der fremover skal være 3 banekonsulenter: Jørn Nielsen skal 
tage sig af Sønderjylland, og Johnny Holdt skal tage sig af resten af Jylland og Fyn 
og Per Sørensen tager sig af København og Sjælland. DkeF står for kontrol af 
samtlige anlæg i Danmark. 
 
 
ADD 6: Orientering fra Sportsudvalget Sektion Classic 
 

Classic-udvalget orienterer. 
 
Dänish Open blev vel overstået, for herrer vandt Finn Madsen, 2 Peter Sørensen,  
3 Raul Rebane, Estland 
For damer vandt Dagmar Wiedernhofer, italien, 2 Jannie Jensen HCK., 3 Helene Gamper, 
italien 
 
DM turneringen er startet op med 6 hold i 1.division og 7 hold i 2.division, foreløbig stilling 
kan ses på DKeF´s hjemmeside. 
 
Sprint-cup i Nørrebrohal d. 29. november blev vundet af Uffe Espensen KCK, 2 Frank 
Nielsen HCK, 3 Jesper Hansen 8OK, opsamlingsheat (taberrunde) blev vundet af Jan 
Hansen HCK. 
       
      Uffe Espensen. 
Uffe Havde ikke noget til den skriftlige. 
 
ADD 7: Orientering fra Eliteudvalget 
 
FM: Morten Kruse vandt Europacuppen, og vi vandt kun 1 landskamp, men vi tabte ikke 
med mange kegler. Vi var nervøse over at det var i København med banerne som ikke 
fungerede, men det gik rigtigt godt med banerne.  
 
BJ: Europacuppen for 2010 har jeg ikke fået en tilbagemelding fra hallen om det kan blive 
til noget, og overnatningen skal være på Trinity. 
 
JM: viste i noget om hvad der skal ske med banerne. 
 
 
 



 

 

ADD 8: Orientering fra Ungdomsudvalget 
 

Beretning fra ungdommen. 
 

 
Det har været en meget underlig tid at være formand for ungdommen, for jeg kom til skade 
med mit knæ og skulle opereres hvor jeg skulle have nyt korsbånd og jeg havde en meget 
skadet minisken. 
Derfor har det ikke kørt i ungdommen som det normalt gør men med et fantastisk 
ungdomsudvalg og Henning er alt gået rigtigt godt. 
Vi havde et fantastisk landsholds seminar hvor Jan og Lilli lavede et super godt kursus 
igen de unge er vilde med det kursus og de får en masse gode ting med sig. 
Til landskampen i Tyskland startede det tralse for mig for havde fået besked på at jeg 
skulle opereres lige der omkring, så jeg blev nød til at melde afbud, men her var det helt 
fantastisk, at Henning Wang Nielsen ville tage over for mig, det er jeg rigtig glad for en 
kæmpe tak til ham. De havde en rigtig god og dejlig tur, desværre vandt vi ikke 
landskampen men alle kæmpede og gjorde sit bedste. 
Vores næste arrangement var unionskamp i J.K.U., der måtte jeg desværre også melde 
fra, men også der gik det rigtigt godt. Vi har fået lov til at holde kursus for trænere i 
forbindelse med vores unionskampe, men jeg har ikke haft mulighed for at få, det lavet 
med Jan, og jeg mener ikke, vi skal holde det, hvis det ikke er godt lavet. Det skal være 
noget, der dur, så jeg vil vente med at starte kurset til den nye sæson, så vi kan få det 
perfekt i gang.  
Vi har til vores unionskampe de små kugler med til de tre runder ud af fire, jeg har et 
forslag om, at de små også er med i den sidste runde, så alle de unge spillere får lige 
mange runder, og de små kugler får det mere spil, erfaring og bliver bedre, så vi 
forhåbentligt kan komme til at slå tyskerne i landskampene og på længere sigt aflevere 
nogle flere gode spillere til de store kugler og senere til Herre og Dame rækkerne 
 
 
 

Sten Jensen 
Ungdomsudvalget. 

 
Stens forslag vedr. ungdom med små kugler blev enstemmigt vedtaget 

 
ADD 9: Orientering fra Kursusudvalget 
 
Jan Iversen var ikke til stede. 
 
FH: har fortalt JI at han skal orientere kursusformændene at der ikke er bestilt nogle 
instruktører i 2010 endnu.  
 
LM: De jyske bliver ikke informeret om kurser, og JKU´s bestyrelse har rykket for et kursus 
for bestyrelsen, men der sker ikke noget. 
 
MO: FKU får heller ikke information til kurser. 
 



 

 

ADD 10: unions runde 
 
MC: SKU holder rep. møde den 1/3-2010, og der er DKeF velkommen. Han foreslår at vi 
har et HB-møde over en weekend, da der vil være mere tid til at snakke om alt løst og fast. 
 
MO: FKU holder rep. møde den 9/3-2010, og der er DKeF velkommen. Han takkede for 
gaven ved Jimmys 50 års fødselsdag. DM for damer og herrer dette er 80% planlagt. 
 
GN: KKU holder rep. møde den 23/2-2010.  
 
LM: JKU holder rep. møde den 5/3-2010, og der er DKeF velkommen. Medlemstallet der 
er 72 spillere i tilbagegang. Vi har haft møde med ældresagen, hvor vi tilbød dem en plads 
i JKU´s bestyrelse, men Ejler var der ikke så man turde ikke sige ja til dette før de havde 
talt med Ejler. TV syd brændte os af. Der kommer en stor udskiftning i JKU, Birthe, Gitte, 
Lilli og Jørgen har valgt at stoppe.  
 
ADD 11: Eventuelt 
 
AS: kontrakten med Toptime er udløbet, og derfor er han ude. Han er velkommen med at 
komme med et tilbud. 
 
HN: Hvis han kan komme med et oplæg der er til gode for os er det i orden at vi bruger 
ham, og jeg syntes at vi skal have at vide hvad giver de forskellige arrangementer. 
 
PC: mener at der er et skoleprojekt som ikke er kommet i gang, og det skulle han være 
promusmotor på. Han spurgte om vi har betalt for hans konklusion vedr. ungdommen som 
vi fik i december måned, men det var lavet i september. 
 
GN: BJ eller Jan må vide hvad de forskellige point giver fra DIF. 
 
BJ: Jan Nielsen er ikke færdig, da jeg ikke har fået noget vedr. hans klubbesøg. Vedr. 
ungdommen der har han intet lavet. Med hensyn til tilskud der har jeg nogle overordnede 
tal men ikke hvad de enkelte ting giver. 
 
AS: Vi har en ide om hvad retning det går i, og jeg skal prøve at få noget ud af ham, samt 
få en rapport vedr. klubbesøg. Ungdomsarbejdet vedr. skoleprojekt skal afsluttes fra hans 
side. 
 
MO: spurgte om FKU kan få et tilskud på 5.000,00 fra DkeF til en bus i stedet for 
overnatning til DM veteraner og Oldboys og Oldgirls. 
 
Alle syntes dette var en god ide da overnatningerne er meget dyrere. 
 
FH: forespurgte om ikke august mødet kunne lægges på et andet tidspunkt, da der er 
mange på ferie. 
 
Det blev besluttet at august mødet fremover skal lægges anden søndag i september. 
 



 

 

BJ: fortalte at æresmedlemmerne ikke fik besked om at de kunne deltage i et arrangement 
under DkeF. 
 
FH: Der bliver sendt breve fra kontoret, men der kommer ikke noget tilbage fra dem. 
 
AS: fremover sendes der en invitation til DM for Oldboys/Oldgirls og veteraner. 
 
BH: hun må stoppe i HB på grund af hendes helbred. 
 
AS: takkede for hendes indsats i DkeF, og hun vil blive savnet. 
 
FH takkede for i dag, og alle må have en god tur hjem. 
 
Referent 
 
7/3-2010 Finn Hyldmar 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
BILAG 1 

 
Forslag til Dansk Kegle Forbunds repræsentantskabsmøde den 30. maj 2010 

 
Forslag fra forretningsudvalget 
 
 
 
Love § 6 stk. 2. 
 
Licensen er gældende fra 1. januar til 31. december.  
Udmeldelse af medlemmer skal ske på indrapporteringsskemaer og være unionerne 
i hænde senest den 31. december.  
Licensgebyret betales forud og forfalder 15. januar. 
Såfremt gebyret ikke er rettidigt indbetalt og ikke efter påkrav er betalt senest den 1. 
februar, kan klubben slettes af D.Ke.F.  
Afgørelsen træffes af hovedbestyrelsen på førstkommende hovedbestyrelsesmøde.  
 
Ændres til 
 
Licensen er gældende fra 1. januar til 31. december.  
Udmeldelse af medlemmer skal ske på indrapporteringsskemaer og være 
Kontoret i D.Ke.F.  i hænde senest den 31. december. Ved kontingentrestance 
for medlemmer der udmeldes, skal dette meddeles på 
indrapporteringsskemaet. Ved klubskifte skal klubskifteformularen udfyldes. 
Licensgebyret betales forud og forfalder 15. januar.  
Såfremt gebyret ikke er rettidigt indbetalt og ikke efter påkrav er betalt senest den 1. 
februar, kan klubben slettes af D.Ke.F.  
Afgørelsen træffes af hovedbestyrelsen på førstkommende hovedbestyrelsesmøde.  
 
 
Begrundelse: Der skal ikke indhentes klubskifteformularer på udmeldte 
medlemmer, som ønsker at spille kegler igen 

 
 
    På forretningsudvalgets vegne 
 
               Finn Hyldmar 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

BILAG 2 
Forslag til Dansk Kegle Forbunds repræsentantskabsmøde den 30. maj 2010 

 
Forslag fra forretningsudvalget 
 
Love § 6 stk. 6 

 
En spiller kan kun løse licens til én klub i D.Ke.F. Licenskortet giver ret 
til at deltage i såvel Sektion Bohle og Sektion Classic samt Schere 
inden for D.Ke.F. Licenskortet skal ved klubskifte indsendes til D.Ke.F. 
for ændring. Ungdomsspillere har dog mulighed for at løse 1 
ungdomslicens og 1 dame/herre-licens. 
Ved klubskifte får en spiller 3 måneders karantæne, som regnes fra 
udmeldelsesdatoen på klubskifteformularen. Karantænen gælder 
turnerings- og pokalkampe.  
Såfremt en spiller skifter klub på grund af (dokumenteret) flytning af 
folkeregisteradresse i indeværende sæson fra én by til en anden i 
samme union eller på grund af (dokumenteret) flytning af folkeregister-
adresse i indeværende sæson fra én union til en anden, kan der gives 
dispensation.  
Klubskifte i perioden mellem 1.6. og 15.8. er tilladt uden karantæne.  
 
Ændres til: 
 
En spiller skal kun løse én licens. Licenskortet giver ret til at 
deltage i både en Bohle-, Classic- og Schereklub inden for D.Ke.F. 
Ved medlemskab i flere klubber skal Bohlelicens være stamlicens. 
Licenskortet skal ved klubskifte indsendes til D.Ke.F. for ændring. 
Ungdomsspillere har dog mulighed for at løse 1 ungdomslicens og 1 
dame/herre-licens. 
Ved klubskifte får en spiller 3 måneders karantæne, som regnes fra 
udmeldelsesdatoen på klubskifteformularen. Karantænen gælder 
turnerings- og pokalkampe.  
Såfremt en spiller skifter klub på grund af (dokumenteret) flytning af 
folkeregisteradresse i indeværende sæson fra én by til en anden i 
samme union eller på grund af (dokumenteret) flytning af folkeregister-
adresse i indeværende sæson fra én union til en anden, kan der gives 
dispensation.  
Klubskifte i perioden mellem 1.6. og 15.8. er tilladt uden karantæne. 
 
Begrundelse: 
 
Forslaget er vedtaget i 2005 men ikke rettet rigtigt til. 
 
   På forretningsudvalgets vegne 
 
                                                                   Finn Hyldmar 
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